
ATA DA NONA SESSÃO  ORDINÁRIA DO  SEGUNDO  PERÍODO  LEGISLATIVO  DA

CÂMARA MUNICIPAL DE IRITUIA, REALIZADA EM 16 DE OUTUBRO DO ANO DE

2023.  Às nove horas e trinta minutos do mesmo dia, sob a presidência do Vereador Jorge Willians

Pereira Lima, reuniram-se em Sessão Ordinária os vereadores da Câmara Municipal de Irituia. A

Primeira Secretária, a Vereadora Maria de Jesus de Oliveira Pereira realizou a chamada nominal e

verificou  está  ausente  o  vereador  Jardenilson  Teixeira  Mota.  Tendo  o  mesmo  justificado  sua

ausência.  Havendo  quórum o Presidente  declarou  aberta  a  sessão  e  designou  o  Vereador  Esdra

Caitano para fazer a leitura de um trecho da Sagrada Escritura. Em leitura de correspondências do dia

foram apresentados o Projeto de Lei  Nº 005/2023, que dispõe sobre o plano plurianual  e lei  de

Diretrizes Orçamentária e o Projeto de Lei Nº 006/2023, que dispõe sobre a Lei Orçamentária Anual

para o exercício 2023-LOA.  Não havendo matéria em pauta o Sr. Presidente deu início ao Grande

Expediente franqueando a palavra aos senhores vereadores de acordo com a lista de presença. Fez

uso da palavra o Vereador Rodrigo Nunes Pedreira que iniciou seu pronunciamento externando seu

pesar  aos  familiares  da Sr.ª.  Nete  e  do Jovem Mateus  que  tiveram suas  vidas  interrompidas  de

maneira  trágica  no  final  de  semana no Município  de  Irituia.  Aproveitando  o  ensejo  o  vereador

destacou a importância de ser enviado oficio ao Batalhão da Policia Militar do Município de São

Miguel do Guamá a qual é o responsável pela coordenação da segurança do Município de Irituia,

solicitando o policiamento ostensivo incluindo o moto patrulhamento principalmente no período de

Cirio. O vereador Rodrigo enfatizou sua presença nas vilas São Raimundo Nonato-Km 09 e Km 01-

Br010 para a distribuição de brinquedos a todas as crianças presentes. Na ocasião os moradores da

Vila São Raimundo Nonato-Km 09 reivindicaram a manutenção dos brinquedos da praça, pois os

mesmos estão deteriorados, impossibilitando que as crianças brinquem no local. Em relação ao dia

da criança, agradeceu o Prefeito Municipal por distribuir brinquedos para as crianças do município,

oferendo  uma  bonita  festa  na  Praça  Padre  Mario  Rodrigues,  que  contou  com  a  participação

expressiva de crianças. O Vereador Rodrigo defendeu que a Prefeitura Municipal através do setor

responsável transporte carradas de areia ao Bairro Lourdelândia, especificamente para o Conjunto

Minha Casa Minha Vida para ser jogado num local onde já existe uma arena, porque a areia que tem

no espaço não está sendo suficiente para a pratica de esporte. Outra pauta apresentada pelo vereador

foi em relação a regularização do espaço urbano do município que precisa de solução. Finalizou com

votos  de  Feliz  Círio  ao  povo  irituiense.  Dando  sequência  a  sessão  usou  a  palavra  o  Vereador

Clebeson castro dos santos Silva, que cumprimentou os seus colegas vereadores e iniciou externando

seu pesar aos familiares da Sr.ª Nete que foi assassinada durante o final de semana. Destacou que

esteve prestigiando a festividade da Comunidade São Francisco-Marinquindeua. Deu boas vinda ao



novo secretário de transporte Sr. Anderson, solicitou ao novo secretário que quando as maquinas da

prefeitura estiverem fazendo a recuperação de estradas  vicinais,  que só deixem a região após a

conclusão de todos os serviços, pois, aconteceu que quando os maquinários estavam na região da

Comunidade Patrimônio não concluíram todas as estradas vicinais, deixando o ramal da Fortaleza e a

estrada vicinal da Comunidade Tauarizinho sem receber os serviços de recuperação. Em aparte o

vereador Presidente Jorge Willians disse que em conversa com secretário de transporte foi informado

que a partir do dia 01 de novembro começarão os serviços de empiçarramento da Estrada Alacid

Nunes. O Vereador Clebeson destacou também a importância de tão breve ser solucionado a situação

de um areal próximo a Comunidade Família Unida, pois neste trecho da estrada tem ocasionado

muito  transtorno,  principalmente  para  condutores  de moto.  Finalizou recordando da  festa  que  o

Prefeito Municipal promoveu para as crianças no dia 13 de outubro na praça, com distribuição de

mais  de  cinco  mil  brinquedos.  Seguindo,  fez  uso  da  palavra  o  Vereador  Emanoel  do  Socorro

Monteiro  de  Lima,  que  saudou  a  Mesa  Diretora  e  os  demais  vereadores.  Iniciando  seu

pronunciamento  o  vereador  parabenizou  o  Prefeito  Marcos  por  organizar  na  praça  uma  festa

comemorativa  do  dia  das  crianças,  com  distribuição  de  brinquedos.  Em  relação  aos  eventos

realizados na Praça Padre Mário Rodrigues, o Vereador Emanoel defendeu que a Prefeitura se atente

a  necessidade  de  os  banheiros  ficarem abertos,  porque  no  evento  do  dia  das  crianças  estavam

fechados, pois, com a praça lotada de crianças, pais, mães ficou muito complicado não ter banheiros

disponíveis. Prosseguindo, usou a palavra o Vereador Marciano de Andrade Lima, que cumprimentou

os seus colegas parlamentares e iniciou seu pronunciamento parabenizando o Prefeito pela belíssima

festa oferecida a todas as crianças do município, agradeceu o serviço de revitalização realizado na

estrada  vicinal  que  dá  acesso  a  Vila  Pedra,  parabenizou  os  professores  pelo  dia  do  professor

comemorado no dia 15 de outubro. Explanou que na Rua 03 de maio é recorrente a falta de água nas

torneiras,  que  esta  Casa  possa  enviar  oficio  ao  setor  responsável  solicitando  solução.  Em  ato

continuo,  usou a  palavra  o  Vereador  Waldemir  Oliveira  da  Costa,  que  cumprimentou  na  forma

regimental a Mesa Diretora e os demais parlamentares. Iniciando seu pronunciamento solidarizou-se

com  a  família  do  Professor  Ailton  pelo  falecimento  de  seu  filho,  assim  com  estendeu  sua

solidariedade aos familiares da Sr.ª Nete da Vila São Francisco-Km 14 que também faleceu no final

de semana. Seguindo, o Vereador reiterou sua preocupação quanto a situação de materiais expostos

na esquina próximo ao Campo do Irituiense, pois, neste local passará a procissão do círio e desta

forma será oportuno que a Prefeitura notifique o proprietário para que este faça a retirada desses

materiais  expostos  na  rua  para  que  não  venha  causar  transtornos  ou  acidentes.  O  vereador

parabenizou o Prefeito Municipal por ter realizado o serviço de climatização no Hospital Municipal



de Irituia e lembrou que o município conta com especialidades medicas em urologia e cardiologia,

antes  os  pacientes  precisavam sair  do  município,  agora  esses  atendimentos  são  realizados  aqui,

ressaltou  que  com  a  implantação  do  Atendimento  Médico  Especializado,  melhorou

consideravelmente a saúde de Irituia. Recordou a festa organizada pela prefeitura para comemorar o

dia das crianças, considerou inédita uma festa deste porte oferecida as crianças da cidade e da zona

rural. O vereador manifestou sua preocupação quanto a crianças que estão participando de tiro ao

alvo no parque que está na praça, assim pediu providencia dos pais do conselho tutelar e demais

órgãos  responsáveis  pela  fiscalização,  porque  essas  práticas  de  tiro  ao  alvo  são  proibidas  para

crianças. Voltou a solicitar providencias quanto aos bares da Praça Padre Mário Rodrigues que estão

vendendo bebidas alcoólicas em garrafas de vidro, uma vez que existe lei municipal que veda a

comercialização em garrafas de vidro. Frisou está feliz por saber que os maquinários da prefeitura

estão na zona rural realizando melhorias nas estradas vicinais, aproveitou para dar boas-vindas ao

novo secretário de transporte. Finalizando, o Vereador Waldemir ressaltou a existência de uma lei

municipal que proíbe festas na véspera do Círio de Nossa Senhora da Piedade.  Dando seguimento,

usou a palavra o Vereador Marcos Robert Cordeiro Mendes, que cumprimentou os seus pares e todos

os presentes. Iniciando seu pronunciamento, solicitou aos seus colegas parlamentares um minuto de

silencio em homenagem a Sr.ª Nete e o Jovem Mateus que tiveram suas vidas ceifadas no final de

semana. Mencionou que após os assassinatos ocorridos na cidade observou a polícia fazendo rondas

ostensivas e abordagens, o que considerou importante, mas solicitou que essas rondas e abordagens

aconteçam periodicamente no município. Deu boas-vindas novo secretário de transporte que assumiu

o cargo recentemente, e desejou que o mesmo tenha êxito na condução de seus trabalhos, que esteja

disposto a ouvir os vereadores, afinal é importante haver diálogo entre os secretários municipais e

vereadores. O Vereador Marcos Robert agradeceu o Prefeito Municipal por promover uma magnifica

festa na praça para todas as crianças. Finalizando, o vereador parabenizou os professores e desejou

Feliz Círio ao povo de Irituia. Dando sequência a sessão, usou a palavra a Vereadora Maria de Jesus

de  Oliveira  Pereira  que  cumprimentou  a  Mesa  Diretora  e  os  demais  vereadores.  Iniciando,

solidarizou-se com os familiares enlutados da Sr.ª Nete moradora da Vila São Francisco-Km 14 e do

Jovem Mateus, neto do Ex-vereador Abner. Congratulou-se com a guarnição da Policia Militar por

estar  fazendo rondas  nas  Vila  São Francisco-Km 14 e na Vila  São Raimundo Nonato-Km 09 e

solicitou que esse trabalho da polícia continue para garantir segurança à população. Explanou que

existe um requerimento de sua autoria aprovado nesta Casa de Leis solicitando a construção de um

posto  policial  na Vila  São Francisco-Km14,  o que garantirá  a  segurança  dos  moradores  da  vila

quando o requerimento for atendido. Enfatizou que conta com o mandato do Deputado Estadual



Antônio  Tonheiro  para  que  o  município  junto  ao  estado faça  a  construção deste  posto  policial.

Agradeceu o Prefeito Marcos por demonstrar carinho com as crianças de Irituia,  oferecendo um

evento para que fosse comemorado o dia delas. A Vereadora Maria de Jesus mencionou que em

conversa com o gestor apresentou a problemática da caixa d’água da Rua Aluísio- Chaves-Km14,

tendo o gestor assumido o compromisso de solucionar, também foi apresentado ao gestor a situação

do sistema de abastecimento do KM 11, onde o atual sistema é insuficiente para atender as famílias.

Parabenizou  o  novo Secretário  de  Transporte  Sr.  Anderson,  solicitou  ao  mesmo que dentro  das

possibilidades realize a tubulação na estrada vicinal da Comunidade Ajaraí. Sugeriu ao Presidente da

Casa que faça um oficio coletivo em nome de todos os vereadores endereçado ao Deputado Estadual

Antônio  Tonheiro  solicitando  o  asfaltamento  da  PA que  inicia  no  Km 07  da  Br010  até  a  Vila

Conceição. Solicitou o envio de oficio ao setor de iluminação pública para que esta realize o serviço

de iluminação na Comunidade Santo Antônio-Km 03, uma vez que tanto as ruas e a praça estão no

escuro. Parabenizou o Prefeito Marcos por ter dado início na construção do posto médico da Vila

Galileia.  Dando  seguimento,  usou  a  palavra  o  Vereador  Esdra  Caitano  de  Medeiros,  que

cumprimentou os  seus  pares  e  a  Mesa Diretora.  O Vereador  de uso da palavra discorreu  que o

município de Irituia recebeu do Governo do Estado motos para o patrulhamento policial, no início

essas  motos  eram vistas  com frequência  realizando  rondas  no  Km 14,  hoje  se  ver  com menos

frequência.  Parabenizou  o  Secretário  de  Transporte  Sr.  Anderson  pelo  trabalho  que  vem

desenvolvendo através de sua secretaria, em especial por ter efetuado o serviço de distribuição de

areia na Vila São Francisco-Km 14, uma ação que não fez distinção de pessoas. O vereador Esdra

destacou a atenção que o Prefeito Marcos tem oferecido as comunidades localizadas as margens da

Br010,  afinal  em gestões  anteriores  sempre  foram esquecidas.  Em aparte  o  Vereador  Waldemir

solicitou ao Vereador Esdra que faça contato com o Deputado Federal Antônio Doido para obter

informações porque o DNIT está requerendo novo projeto para a construção das barracas da Vila São

Raimundo Nonato-Km09. O vereador Esdra finalizou parabenizando a grandiosa festa que o prefeito

preparou para as crianças. Por último usou a palavra o Vereador Jorge Willians Pereira Lima, que

cumprimentou os seus pares na forma regimental. Iniciando, parabenizou os professores em razão do

dia  a  eles  dedicado,  relatou  que  o  oficio  de  ser  professor  é  uma  árdua  missão.  Parabenizou  a

coordenação da Comunidade São Francisco-Mariquindeua por promover a festividade do padroeiro.

Em relação ao  evento  para  comemorar  o dia  das  crianças,  o  vereador  ressaltou  que  a  festa  foi

extremamente  importante,  porque  possibilitou  reunir  um quantitativo  expressivo  de  crianças  do

município  para  festejar  o  dia  a  elas  dedicado.  A seguir,  o  vereador  relatou  que  tem visitado as

comunidades para ouvir e trazer as demandas, seja para os secretários municipais ou prefeito, que o



município tem obtido resultados positivos com o trabalho do prefeito. A obra de construção da ponte

da Comunidade santa Rosa do Itabocal está sendo finalizado, que em breve serão executadas as obras

de construção das pernadas de caixa d´água das comunidades São Jorge, São Braz e Bairro Novo-

Itabocal. Finalizando, o Vereador Jorge Willians desejou um Feliz Círio.  Dispensou a palavra os

vereadores Almir Carlos da Silveira, Manoel Lucilo Cordeiro da Fonseca e Gustavo Gonçalves Lima.

O Presidente Jorge Willians Pereira Lima agradeceu a todos, desejou ótima semana e nada mais a

tratar convidou a todos para próxima sessão e deu por encerrada. 
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